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Ata da 4º Sessão Ordinária, da 2º Reunião, do 4º Período, da 12º 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 04 de maio 
do ano de 2012. 

(Presidência dos llmos. Srs. Vereadores: Joabes Gomes da Silva e José 

Roberto dos Santos) 

Aos quatro dias do mês de maio do ano de 2012, às vinte horas, no 
Prédio sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes 
deste Poder Deliberativo, com exceção do Sr. Vereador Luiz Felipe por ainda 
se encontrar de licença médica. O Sr. Presidente declarada aberta a presente 
Sessão. Ocupam as Cadeiras das 1º e 2º Secretarias, respectivamente os Srs. 
Vereadores: Marcos Severino da Silva e Severino João do Nascimento e da 
Vice-Presidência o Sr. Vereador José Roberto dos Santos. Em seguida é feita 
a leitura da Ata da Sessão anterior. Após a leitura é posta em discussão, não 
havendo discussão a mesma é aprovada por unanimidade dos presentes. 
Passa-se a ordem do dia para a leitura do expediente. O Expediente constou 

do seguinte: Ofícios de nºs: 096, 114, 134, 136, 149, 152/2012, encaminhando 
respectivamente os Projetos de Lei nºs 02, 05, 06, 07, 08 e 09/2012, de autoria 
do Poder Executivo Municipal; Oficio TCE/DP n° 293/2012, originario do TCE 
de Pernambuco, encaminhando cépia da deliberação e da Decisão, objeto do 
Processo TC nº 1040060-6, relativa a Prestação de Contas da Mesa Diretora 
da Camara Municipal de Pombos, exercicio de 2009; Convite do Escritério 
Municipal de Pombos do IPA para participagdo de uma reunido neste Prédio 
para tratarem de repasses das normas do programa terra pronta e do programa 
de produgdo e distribuigdo de sementes 2012; Recursos vindos do Governo 
Federal ao nosso Municipio. Nao havendo mais matérias para o Expediente, 
passa-se para discussdo das mesmas. De acordo com o Plenério, são postos 
em discussao os Projetos de Lei de n°: 02 e 05/2012. Usa da palavra o Sr. 
Vereador José Chalegre de Farias que apds cumprimentar o Plenario e todos 
os presentes, agradece a Deus por estarem reunidos mais uma vez e em 
seguida declara-se favoravel aos dois Projetos, esperando que Pombos se 
beneficie com o fato da descoberta de que aquela empresa pertence ao 
Municipio de Pombos, o qual facilitard muito o desenvolvimento da mesma com 
isengdes de alguns impostos. Com relação ao que diz respeito ao fato de 
criangas e adolescentes não puderem esta em bares e restaurantes, bem como 
dos horérios de tais estabelecimentos funcionarem, espera que tudo o que foi 
proposio peia Sra. Promotora seja cumprido, pois se faz realmente necessario 
que tenhamos um pouco de paz depois de determinada hora da noite, quando 
todos deveriam esta se recolhendo e comenta ainda sobre o que disse a Sra. 
Sromotora quanio a precisar de um apoio das autoridades e responsaveis pelo 
bem estar social dos nossos municipes, na esperanga de que todos possam 

“Foi o Senhor que fez ista, e é coisa maravithosa ans nossos offies.” (Satmes 118:23) 
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dar as mãos e ajudar. Continuando as discussões, usa da palavra o Sr. 
Vereador José Roberto dos Santos, o qual após cumprimentar o Plenário e 
todos os presentes, fala que com relação ao projeto da empresa de chocolate, 
será favoravel embora acredite que poderia ter se evitado o erro ocorrido e 
lembra de que quem saiu perdendo foi Pombos por não ter noventa por cento 
de pessoas deste Município trabalhando na mesma. Mesmo assim parabeniza 
a Sra. Prefeita pelo envio do mesmo. Com relação ao que atende a indicação 
da Sra. Promotora, também concorda, porém, pergunta onde está o efetivo 
para coibir e proibir de acordo com o que dita esta Lei. Imaginando o mesmo ‘ 
que nem o Conselho Tutelar estara nas ruas trabalhando após as vinte e duas 
horas. Culpa o Governo do Estado pela falta de efetivo, atribuindo isso ao 
péssimo salario que aqueles profissionais da seguranga recebem em troca de 
nos guardar. Ainda com relagéo ao fato de criangas estarem nas ruas após as 
vinte trés ou vinte e quatro horas, pois caberia aos pais procurarem pressionar 
os filhos para saberem onde estavam se esses chegam em casa depois das 
vinte e duas horas, conforme se tem visto tantos desses jovens nas ruas. Nao 
havendo mais discuss&o, é posto em 12 Votagdo o Projeto de nº 02/2012, o 

qual é aprovado por unanimidade dos presentes. Posto em 2º Votação o 
Projeto de Lei nº 02/2012, o mesmo é novamente aprovado por unanimidade 
dos presentes. Em seguida é posto em 12 Votação o Projeto de nº 05/2012, o 
qual é aprovado por unanimidade dos presentes. Posto também em 22 Votação 
o Projeto de Lei nº 05/2012, o mesmo é novamente aprovado por unanimidade 
dos presentes. Não havendo mais matérias para deliberacéo o Sr. Presidente 
encerra a presente Sess&o, convocando a préxima para o dia 09 de maio do 
corrente, a hora regimental e em seguida faculta a palavra ao primeiro Orador 
inscrito para Explicagbes Pessoais. Usa da palavra o Sr. Vereador José 
Roberto dos Santos. Após cumprimentar o Plenario e todos os presentes, 
relembra o que disse na discussão dos Projetos, aos quais teria sido favoravel 
e mais uma vez culpa os Prefeitos das duas Cidades por seus Secretarios na 
terem avaliado antes a quem pertencia aquelas terras, acontecendo que só 
depois de tudo pronto e funcionando descobrir que pertencia a outra Cidade. 
Diz ainda que se os Srs. Secretarios ndo forem bons observadores e não 
esteja cumprindo bem o seu papel, provavelmente poderdo no futuro 
construirem até mesmo um presidio e ninguém tomara conhecimento. 

Comenta que a seu ver, os responsaveis por Vitéria sabiam que aquelas terras 
não pertenciam a Vitoria, mas continuaram caladinhos e empregaram naquela 
fabrica o povo daquela Cidade e Pombos foi que saiu perdendo. Assim sendo, 
espera que da préxima vez vejam tudo de antemdo para evitar tantos 

problemas. Quanto ao caso da lei seca, infelizmente o salario do policial não os 
incentivam a trabalhar melhor, sugerindo algumas melhorias para o bom 
desempenho daqueles profissionais. Diz que infelizmente não concorda com 
algumas arbitrariedades cometidas por alguns policiais, dizendo ainda que 
seria necessario Pombos esta monitorado por cameras de seguranca, citando 

“Foi a Senhor que fez isto, e é coisa maravithosa acs nasses olhos.” (Satmes 118:23)
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como exemplo algo lamentavel que ocorreu com um dos nossos moto taxista 
que ao ser abordado por um policial, teria sido tratado como um marginal, ato 
esse que ihe deixou constrangido e com medo de que aigum passageiro o 
visse naquela situação e o comparasse a um mau feitor, o que considera uma 
falta de respeito. Em seguida parabeniza a Sra. Prefeita pelo trabalho no Grupo 
Escolar de Tamandua e agradece o convite para a reinauguragdo enviado pela 
Secretaria de Educação. Faz alguns comentéarios sobre os Projetos que foram 

citados hoje e serão deliberados futuramente. Comenta ainda sobre o envio de 
verba providenciada pelo Deputado João Paulo, a quem apoiou e que sera 
destinada para beneficio da Saúde de nosso Municipio. Finalizando diz que 
tanto a redução do valor da tarifa de ônibus que foi de sua autoria foi muito 
viavel, quanto o caso de estender o horario de funcionamento daqueles ônibus 
até as vinte e duas horas que foi de autoria do Colega Marcos Severino, assim 
não podera concordar que mexam no que é de beneficio dagueles mais 
carentes e que nao dispdem de um veiculo proprio. Em seguida usa da palavra 
o Sr. Vereador Manoel Marcos Alves Ferreira que ap6s cumprimentar o 
Plenario e todos os presentes, diz que gostaria de diante mão parabenizar a 

Sra. Promotora por este Projeto que foi aprovado hoje, pois o problema com as 
drogas hoje se tornou assustador e que muitas vezes as criangas iniciam isso 
através do uso do alcool que quando não os satisfaz mais partem para outras 
drogas pesadas até mesmo o craque. Quanto a falta de efetivo isso talvez não 

seja um grande problema, pois com o uso de celular, qualquer pessoa pode 
registrar um dono de bar ou restaurante vendendo bebida alcodlica ao menor e 
assim denuncia-lo, o qual podera ter o julgamento que lhe for merecido. Mas, 
isso não descarta a necessidade de um maior nimero no efetivo. Vale salientar 
que o alcool em si ja é mais do que prejudicial por encaminhar a crianga a 
drogas piores como no caso do craque que destréi a vida de tantos jovens, 
como os que ele recebe no hospital onde trabalha. Quanto a empresa de 
chocolate, essa poderia ter empregado em sua grande maioria o povo de 
Pombos se não tivesse havido esse engano, mas só o caso do repasse do 
ICMS, isso ja beneficiara em muito o nosso Municipio. Com relação aos demais 
projetos que o Colega José Roberto citou esses na verdade ainda serdo 
avaliados pelas comissées competentes e só assim serão postos em votação, 
mas com certeza no que diz respeito aos motos taxistas, esses nao desejam 
prejudicar e por isso procurarao fazer o que for de methor aos mesmos com 
certeza. Usa da palavra também o Sr. Vereador Marcos Severino da Silva que 

após cumprimentar o Plenario e todos os presentes, de inicio esclarece que 
houve um equivoco com relação ao que falaram do ICMS pelo fato de até 

mesmo isso ter sido isentado pelo Governo. Em seguida faz alguns 
comentarios sobre a atual administragdo deste Municipio lembrando a 
comemoragdo do dia do trabalhador no último 1° de maio, para a qual o nosso 
Municipio teria patrocinado um show no dia anterior que segundo notas foram 
gastos quarenta mil reais, mas esqueceu dos funcionarios que teria ficado sem 

“Foi a Senhor que fez iste, e é coisa maravithesa ass nessos obhes.” (Satmes 118:23) 
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receber, duvidando de que esse tenha sido o real valor cobrado e também 
pago por tal espetaculo. Comenta ainda que não entende como se comemora o 

dia do ftrabaihador e esse nao recebe o seu saiario. Faia do fato da Sra. 
Prefeita Ihe acusar de traidor, quando em sua opinido ela é quem teria traido o 
povo com os seus não compromissos cumpridos, citando uma lista desses. Diz 
ainda que a placa que a mesma teria colocado a publico diz que Pombos vive 
um novo tempo, quando na verdade precisa o mesmo de um novo tempo, 
conclui o Orador, atribuindo a isso a falta de compromisso com a Saúde de 

nosso Municipio, lembrando que se a mesma estivesse cumprindo com o que 
prometeu em época de campanha no seu plano de governo, jamais estariam 
cobrando em publico o que constantemente estdo cobrando, pois nem se quer 
cumprir com o pagamento de um piso salarial aos professores essa deseja 
fazer. Comenta a falta de interesse da Sra. Prefeita em cadastrar o Municipio 
no seguro safra, para não perder dinheiro e sim pretende a mesma apenas 
tentar buriar os Vereadores desta Casa apresentando aigumas propostas. 
Assim sendo, desafia a Sra. Prefeita a provar sua traição para com a mesma, 
mas que ele sim prova através do que esta claramente sendo visto a sua 
traição ao povo de Pombos. Continuando, usa da palavra a Sra. Vereadora 

Maria das Gragas Bezerra, que apés cumprimentar ao Plenario e todos os 
presentes, comenta que com relagdo aos Projetos aprovados nesta Casa, 
ambos são de grande importancia, no entanto acredita que os Conselheiros 
Tutelares ficardo sobrecarregados em suas tarefas, uma vez que o efetivo 
deste Municipio é muito resumido para dar-thes um apoio maior o que sera 
necessario um aumento no mesmo, pois o caso das drogas esta se agravando 
grandemente em nosso Municipio. Com relação a fabrica de chocolate diz que 
embora ambos administradores das Cidades envolvidas sejam culpados pelo 
erro cometido, a culpa maior cabe ao nosso Municipio comparando ao caso d 
alguém ter uma terra e não ter conhecimento dos vizinhos e limitacdo da 
mesma e assim não ter tido conhecimento de que aquela fabrica estaria sendo 
construida em nossas terras e não em Vitéria. Com respeito ao que fora 
comentado pelo Colega José Roberto quanto ao abuso de autoridade a um 
moto taxista, diz que é algo extremamente dificil de aceitar se isso acontece a 
um pai de familia e um cidadao honesto. Parabeniza ainda ao Colega Marcos 
Severino pela aprovação de suas contas pelo Tribunal de Contas do Estado. 
Continuando fala ainda concernente a estagdo de tratamento de agua da 
COMPESA na Comunidade de Boca da Mata dizendo que como se ja nao 
bastasse o péssimo estado daquela estrada que leva a Usina, toda a agua que 
sobra está cortando a estrada o que j& está se formando uma cratera que 
obriga todo e qualquer veiculo a parar para poder fazer a ultrapassagem 
facilitando assim a investida de algum bandido se esse assim desejar. 
Portanto, solicita da Sra. Prefeita que através da Secretaria de Obras Municipal 
faça algo para impedir que esse problema continue, comentando que gastando 
muito pouco e com muita boa vontade isso podera ser sanado. Finalizado diz 

“Foi o Senhor que fez ista, e é coiva maravithosa acs nessos olhos.” (Satmas 118:23) 
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aos motos taxistas presentes que não se preocupem que no que for de 
melhoria e de beneficio aos mesmos, esta Casa estara fazendo, mas que o 
Projeto que envolve os mesmos provavelmente será deliberado na préxima 
Sessão desta Casa. Nao havendo mais oradores inscritos, o Sr. Presidente 
passa a Presidéncia ao Vice-Presidente e faz algumas explanagdes. Após 
cumprimentar o Plenério e todos os presentes, agradece também a Deus por 
estarem mais uma vez reunido e parabeniza a aprovação das contas de seu 
primeiro ano de mandato nesta Casa. Em seguida comenta sobre a reunião 
que participou nesta manha no Prédio deste Poder, convidado pelo IPA, a qual 
teria sido para discutir o Projeto do governo do Estado o Terra Pronta que 
disponibiliza um trator para preparar as terras dos agricultores deste Municipio, 
beneficiando muitas Comunidades que tiveram suas associacoes 
contempladas como foi no caso da distribuicdo de sementes. Aproveita 
também para agradecer ao Deputado Jodo Paulo que mostrando consideragado 
ao Colega José Roberto através de uma emenda parlamentar teria destinado a 
este Municipio uma verba num valor de cento e cinquenta mil reais, o que 
ainda lhe preocupa se esse serd corretamente bem administrado e não 
acontecerd o mesmo que fazem com as demais verbas que por serem mai 
administradas obrigam a muitos mendigarem uma medicação e outros tipos de 
auxilios que deveriam ser distribuidos corretamente com os que deles 
necessiiam. Pede assim aos Coieqas Vereadores e ao Coiega José Roberto 
que na qualidade de lider do governo municipal, fiscalizem o caso de negarem 
uma medicacdo na farmacia do hospital. a qual muitas vezes só é entregue 
apods ser soiicitada a Diretora do Hospitai aue aproveita para fazer poiiticagem. 
da mesma forma se dar com o Secretario de Saúde. Aproveitando o que foi dito 
sobre as placas espalhadas pelo Municipio pela Sra. Prefeita. diz que também 
não concorda com o que diz a mesma. mas aue também nao teme aue as 
pessoas se enganem por todos serem testemunhas oculares de trata-se de 
inverdades. pois tais melhorias ndo existem e por isso o povo procura 
diariamente aiuda e atencao nesta Casa. infelizmente. nao existe meihoria 

alguma em nenhuma secretaria municipal, embora as mesmas tenham sido 
constituidas para uso e beneficio de todo e qualquer cidadão independente de 
noiitica. Finaiizando. comenta sobre a forma que vem sendo feito o pbagamento 
dos funcionarios publicos que é vergonhosa e que para que haja um novo 
tempo realmente, é só todos querer, como se deu na escolha do Governador 
do Estado e assim escoiher aiguém que seja confidvel e tenha compromisso 
voltado para o povo e com o povo. Lembra ainda que independente de sigia 
partidaria obteve um grande nimero de votos e em gratidao a tal confianca é 
que vem trabaihando, pois nada do que foi prometido peia Sra. Prefeita esta 
sendo cumprido e que nem se quer um caicamento digno nés temos, embora 
se faga inauguragdo de alguns metros desse como se fosse algo espantoso, 
comparando tai atitude com as cometidas peios fariseus. Assim sendo, pede 
que todos ievantem a cabega e escolham aiguém digno de seus votos. 

“Foi ¢ Senhor que fez ists, e é coisa maravilhosa ass nossos alhos.” (Satmos 118:23) 
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Comunica ainda aos motos taxistas que talvez num máximo de quinze dias 
estarão deliberando a respeito de seu Projeto e no que for de benefício dos 
mesmos, estarão favoráveis. Em seguida retoma a Presidência. Nada mais 
havendo a tratar, do que para constar, lavrou-se a presente Ata que depois de 
lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e demais Membros da 

Mesa Diretora. 
Sala das Sessões, 03 de maio de 2012. 

Aprovada em lâ/ DS 24 

“Faio S enhor que fez iste, e é ceisa maravithosa avs nossos obhes.” (Satmes 115:23) 


